



龙腾盛世 宝鸡年

——宝鸡日报记者“新春走基层”特别报道

龙章凤彩 焕新年

他乡求学的杜焯伟

为宝鸡火车站广场点赞

杨妮



日前，在他乡求学的杜焯伟回到家乡宝鸡，一出火车站就看到不少市民在广场喷泉前的龙年主题景观造型前拍照留念（见上图）。“这就是我们宝鸡

靓丽的城市名片——宝鸡火车站广场，既传统大气又时尚美观，为家乡的发展变化点赞！”他在朋友圈这样写道。

今年25岁的杜焯伟是

土生土长的宝鸡人。他回忆说，在他小时候，父亲总喜欢带他到宝鸡火车站广场游

玩，并骄傲地告诉他，这些柳树、雪松以及各种灌木，都是自己和同事当年一铁锹一铁锹种的。“所以每次放假回家或是路过这里，听到过往游客赞扬‘宝鸡火车站很美’时，我心里也特别自豪。”谈起广场的新变化，已经近一年没回宝鸡的杜焯伟夸赞道，“之前，进出广场还得爬楼梯，现在有了扶梯，方便了带行李出行的乘客。”看着不少人或在由象尊和逸盘组合而成的喷泉前“打卡”，或在红黄相间的韶山7C型电力机车前合影留念，他很有感触地说：“去年2月我离开宝鸡时这里正在改造，这次回家一出站，看到这个焕然一新的广场，真的让我既惊喜又自豪。”

据了解，宝鸡火车站广场改造提升项目总占地面积约5.3万平方米，该项目按照“站城融合”理念进行交通枢纽综合体改造，对完善经二路火车站片区城市基础设施配套、方便市民出行，促进城市商圈发展，实现城市可持续高质量发展具有十分重要的意义。

陈仓区太公庙村村民尉凯

现代农业见证幸福生活

本报记者 米静

“今年回来看到新建的规模化、现代化农业蔬菜示范园，我很惊喜。”近日，在外地工作回家过年的陈仓区东关街道太公庙村村民尉凯说。

太公庙村位于城乡接合部，地处渭河北岸，陇海铁路、西宝中线、西宝高速公路穿境而过，发展种植业有着得天独厚的优势。从上世纪80年代起，太公庙村蔬菜产业发展已成势头，村上建设有国家定点蔬菜批发市场1处、农业农村示范合作社1个，辐射带动周边村种植蔬菜6000多亩，蔬菜销往西安、兰州、平凉、银川等城市，被认定为省级无公害蔬菜基地。

2023年，该村集体投资1200万元建起了现代农业产业示范园，其中，装配日光温室及育苗棚14栋、大跨度温

室2栋，配备水源热冷系统及灌溉用蓄水池，同时配套建设了电商中心、管理中心、农机库、仓储及分拣中心等辅助设施。经过几个月的精心培育，目前彩色小番茄已经迎来收获期，产量和品质都很不错，每天可采摘500公斤左右，零售价格每公斤12至16元。

尉凯介绍说，他们村的蔬菜示范园不仅壮大了村集体经济，还为村民提供就业岗位。“现代化农业蔬菜示范园建有电商中心，采摘的新鲜番茄不仅可以满足周边地区的需求，还通过电商、物流卖到了大城市，上了城里人的春节餐桌。春节假期，看到不少市民带着孩子前来采摘观光，感受田园乐趣，我为家乡的发展变化感到十分欣喜。”尉凯由衷地说道。

凤县兴隆场村石国庆

山清水秀村子美

本报记者 米静

“春节回来，只见人行步道干净整洁，小花园小菜园生机勃勃，房屋立面文化墙上描绘着农耕文化和美丽乡村新图景，家乡真是越来越美。”常年在教书的凤县双石铺镇兴隆场村人石国庆，春节时与村民围坐在一起，聊起村子里的变化，很是感慨地说。

最近几年都在外地上班，石国庆很少回家。今年回来后，他看到嘉陵江流域水质越来越好，村子建起了亭子、人行步道。平常吃完饭，村民出来散散步，在亭子里转转、钓鱼，心情非常好。

“众多变化中，让我最惊喜的是村上围绕村头的古柳，建成了百柳园、柳园广场、柳

编工坊等景观地，开发出休闲养生、柳编山货等一批旅游产品，带动群众通过发展农家乐、采摘园等旅游项目增收。”石国庆告诉记者，他们村还制定完善村规民约，组建乡贤文化骨干队伍，定期开展文艺活动丰富群众文化生活；挖掘宣传优秀传统文化、乡贤义举、优秀家风家训，开展“好媳妇”“好公婆”“好家风示范户”评选等活动，让村里的正能量越来越足。

这几年，兴隆场村既打造了景美业兴、文明和谐的新农村、新生活，又实现了村美、民富的绿色发展目标，老百姓得到了很大的实惠，生活也更加甜蜜。

在山东读研究生的王兜

祝福家乡越来越好

本报记者 王怀宇

2月12日，春光明媚，不少人在渭河公园散步，享受春节的美好时光。记者随机采访了一位年轻人，他名叫王兜，在山东省就读硕士研究生。

“家乡每年都有新发展！”王兜指着渭河两岸新建的高楼说，他是地道地道的宝鸡人，18岁前一直生活在宝鸡，这里的一草一木、一砖一瓦都让人倍感亲切。而每次从外地回到宝鸡，都发现有新变化，城市越来越美丽了。

王兜说，宝鸡城区由于地形原因，给跨渭河的南北交通带来不便。但令他没想到的是，宝鸡一口气新建了5座跨渭河大桥，这一座座大桥外观各具特色，既方便人们出行，又成了城市一景。今年，在市

区行政大道东头新建的龙丰立交桥，是车辆进出西宝高速公路和进入城市快速干道的重要交通枢纽，称得上是我市第一条真正意义上的城市互通立交桥。这些桥，展现了宝鸡的发展与活力。

“宝鸡公共交通也发展得很快。”王兜接着说，城市东南西北各个郊区都可以乘坐公交车。他前几天乘坐公交车分别去了凤翔区、蟠龙高新区、宝鸡高新区科技新城等地，感受到了家乡正在腾飞的气势，内心无比自豪。

“这几年，宝鸡的工业取得了巨大成就。”王兜高兴地说，天上飞的、地上跑的、水里“游”的，哪里都有宝鸡制造的身影，祝愿宝鸡越来越好！

成都返宝的张焯

家门口的公园真亮眼

景璐

憩区域、中药材科普园等，打造一步一景、人水和谐的渭河生态美景。从2月6日回到宝鸡，张焯就专门到这里“打卡”，用相机记录下家门口的城市变化（见右图）。

“离开家之前这里都是一片杂草，没想到现在在家门口也能欣赏到别致的景色。”大年初四，张焯又和好朋友一起来到渭河公园龙丰村段，大家一起细数家门口的新变化。张焯说：“虽然我经常年在外地工作，却时刻心系家乡发展。如今的宝鸡，生态环境持续改善，城市面貌日新月异，基础



设施大幅提升……这些实实在在的变化，让我们

这些在外打拼的游子看在眼里、喜在心里。”

海外归来的刘婧

城市快速干道真便捷

王茜



“三年没有回家，宝鸡变化真的太大了，尤其是新建的城市快速干道，让

回家的路更快、更便捷！”春节期间，返乡的刘婧看到宝鸡城市交通的巨大

（见左图），激动地说道。

刘婧毕业后一直在国外工作，因前几年疫情与工作原因，已经有三年多没有回家过年了。“这次回来打算多待一段时间，好好陪陪家人。”刘婧对笔者说，她家住金台区第五大道联盟花园小区，这次回国下了飞机后，在乘坐网约车返宝途中发现，司机竟“提前”下高速，通过询问才得知，原连霍高速宝鸡城区段，现经过市政化改造已成为城市交通新“脉络”。

虽然回家时间不长，但新建的城市快速干道已成为刘婧过年出行的首选路线之一。“我姥姥家在植物园附近，原本去她家路上要经过十几个红绿灯，还经常堵车。自从有了城市快速干道，十几分钟就到目的地了。”刘婧说，这条路不仅方便出行，更减少了市民出行的交通成本，让人幸福感倍增。

近年来，我市“东西快、南北畅”城市交通体系进一步得到完善。连霍高速宝鸡城区段市政化改造项目作为全省首条过境高速市政化改造项目，一期工程已投入使用一年有余，二期福谭片区出入口已于2023年11月开通运行，给广大市民和返乡游子送上了一份新春礼物。